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STOPIEN WOJEWODZKI

WoJEWODzKI KONKURS FizYCzNY
MODEL ODPOWIEDZI | SCHEMAT PUNKTOWANIA

Nie przyznaje sie potowek punktow.

Schemat punktowania — zadania zamkniete (wydzielamy je tylko wtedy, gdy wszystkie zadania WW
sg na poczatku testu!)

Za kazdqg poprawnq odpowiedZ uczestnik otrzymuje 1 punkt.

Numer zadania 112(3(4|5|6|7]8|9]10

Poprawna odpowiedz| D | B | B | D|C | C|B|B|A| B

Przyktadowe poprawne odpowiedzi i schemat punktowania — zadania otwarte

W zadaniach, za ktére przewidziano maksymalnie jeden punkt, wymagana jest odpowiedZ? w petni
poprawna.

Punkty przyznaje sie za kazdq poprawnq merytorycznie odpowiedZ, nawet jesli nie zostafa
uwzgledniona w schemacie oceny (decyzje w tym zakresie ostatecznie podejmuje komisja wojewddzka
podczas weryfikacji prac).

Za podanie kilku odpowiedzi (poprawnej i btednych) do jednego polecenia przyznaje sie 0 punktéw za
kazdgq z nich.

Za poprawne obliczenia bedgce konsekwencjq zastosowania btednej metody nie przyznaje sie punktow.
Btqd rachunkowy lub niezmieniajgcy sensu zadania btgd nieuwagi (np. podczas przepisywania danych
liczbowych) przy poprawnej metodzie rozwigzania skutkuje utratq jednego punktu.

Jezeli uczestnik prawidfowo rozwiqze zadanie, ale podczas zapisywania odpowiedzi Zle przepisze
rozwigzanie, nalezy potraktowac to jako btqd nieuwagi skutkujgcy utratq jednego punktu.

Wynik liczbowy wielkosci mianowanej podany bez jednostki lub z niepoprawnym jej zapisem jest btedny
i skutkuje utratq jednego punktu.

Numer ey _ ]
zadania Poprawna odpowiedz Liczba punktow
Rozwiazanie:
Dane:
R, =400
R, =300
R, =100
11, U=6V "

t=1min=60s

a). Poprawne zapisanie wzoru na opdr opornikéw potaczonych
szeregowo (1 pkt): R, =R, + R;

Poprawne obliczenie oporu R, (1 pkt):
R,=300N04+100 =400
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Poprawne zapisanie wzoru na opér opornikéw potaczonych
1

réwnolegle (1 pkt): Ri = Ri +2
c 1 4

Poprawne przeksztatcenie i obliczenie oporu catkowitego R,
(1 pkt):

_Ri:R,  400-400
"R, +R, 400+400

R, =200
b). Poprawne zapisanie wzoru na natezenie pradu
przeptywajgcego przez opornik R; (1 pkt):

Y

=

Poprawne obliczenie wartosci oporu R; i zapisanie wyniku wraz z
jednostka (1 pkt):

I

I, = ov =0,154
Y7a00 " 7

c). Poprawne zapisanie wzoru na natezenie pradu
przeptywajgcego przez opornik R; (1 pkt):

U 6V

I: =
37 R,+R; 400

=0,154

Poprawne obliczenie wartosci natezenia pradu I5 i zapisanie
wyniku wraz z jednostka (1 pkt):

I, = ov =0,154
3T 400

Poprawne zapisanie wzoru na prace pradu ptynacego przez
opornik Rz (1 pkt):

W3=U'13't

Poprawne obliczenie pracy i zapisanie wyniku wraz z jednostka (1
pkt):

W,=6V-015A4-60s=54]
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Dane:
h=4cm=0,04m
f=20cm=02m

x=25cm= 0,25m

a) Rysunek powinien wyglada¢ w przyblizeniu jak ponizej:

Poprawne narysowanie kazdego dwdch promieni swiatta (po
1 pkt).

Poprawne okreslenie miejsca potozenia obrazu (1 pkt).

12. 9

b) Prawidtowe zapisanie réwnania zwierciadta (1 pkt):

1_

+

M| =
< |+

Prawidtowe przeksztatcenie (1 pkt), obliczenie wartosci odlegtosci
obrazu i zapisanie wyniku wraz z jednostka (1 pkt):

x-f 0,25m-0,2m
= =1m

YT X=f 025m-02m

Zapisanie zaleznosci powiekszenia od wysokosci (1 p.):




Wojewddzkie konkursy przedmiotowe organizowane dla uczniéw szkét podstawowych woj. podlaskiego w r. szk. 2023/2024
STOPIEN WOJEWODZKI

P=E

Zapisanie zaleznosci powiekszenia od odlegtosci (1 p.):

_Y
p X
Zapisanie zaleznosci (1 p.):
H vy
h ™ x

Poprawne obliczenie wysokosci obrazu i zapisanie wyniku wraz
z jednostka (1 p.):

—004m-—™ _ 016
SR s T e

H=h-
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13.

Dane:

f =440 Hz

[=180m

Poprawne obliczenie dtugosc¢ fali dzwiekowej w powietrzu
i zapisanie wyniku wraz z jednostka (1 pkt):

v, 340%
A= L= S ~0,77m
fo 440 ¢

Poprawne zapisanie zaleznosci (1 pkt):

fo=f

Poprawne obliczenie dtugos¢ fali dzwiekowej w stali i zapisanie
wyniku wraz z jednostka (1 pkt):

m
Ag = E= 50001?z 11,36 m
fo 440 ¢

Poprawne zapisanie stosunku dtugosci fali w stali do dtugosci fali
w powietrzu, poprawne obliczenie i zapisanie wyniku (1 pkt) oraz
poprawne zaokraglenie z doktadnoscig do dwdch cyfr znaczacych
(1 pkt):

b) Zapisanie zaleznosci (1 pkt):

11
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S
v= -
t

Poprawne obliczenie czasu rozchodzenia sie dzwieku w powietrzu
i zapisanie wyniku wraz z jednostka (1 pkt):

Ll _18om
= — = =~ 0, S
Pom 3407

Poprawne obliczenie czasu rozchodzenia sie dzwieku w stali
i zapisanie wyniku wraz z jednostka (1 pkt):
l 180 m

fo= —= — = 0,036s
A 5000%

Poprawne zapisanie zalezno$ci na odstep czasu miedzy dwoma
ustyszanymi dZwiekami (1 pkt), poprawne obliczenie i zapisanie
wyniku wraz z jednostka (1 pkt):

At =t,—t;=0,493s

Razem: 40 punktéw




